

Знамя победы

Орган Прибайкальского Райкома ВКП(б) и Айма совета депутатов трудящихся.
№ 26 (493)
воскресенье,
30 марта 1952 г.
Цена 15 коп.

Труженики полей аймака! Выйдем на поля и луга, задержим талые воды и создадим предпосылки для получения высокого урожая на наших колхозных полях и лугах!

Задержать талые воды—задача колхозов

Отвечая на призыв тружеников полей Кабанского аймака, работники сельского хозяйства нашего аймака—колхозники и колхозницы, механизаторы и специалисты сельского хозяйства—обязались вырастить в нынешнем году высокий урожай зерновых, технических, огородных культур и картофеля. Сейчас, накануне полевых работ, в колхозах и МТС аймака идет подготовка к тому, чтобы организованно провести весенний сев—заложить прочную основу для получения высокого урожая. Колхозы напрягают все силы, чтобы выполнить план агротехнических мероприятий, готовят инвентарь, сбрают, тягло, механизмы, проводят воздушно-тепловой обогрев семян.

Важным мероприятием в повышении урожайности является накопление влаги на полях и лугах. В прошедшую зиму выпало немало снега. Поля и луга покрыты значительным снежным слоем и особенно снег сохранился в падах.

Наступили теплые весенние дни. Яркое солнце быстро спялет этот зимний покров—снег и лед. Наступил благоприятный период, чтобы задержать талые воды, направить их на поля и луга. Задержать талые воды—значит создать необходимое количество влаги на период прорастания культурных растений и создать тем самым, предпосылки для получения высокого урожая всех полевых культур.

Многолетняя практика и опыт передовиков сельского хозяйства показывают, что там, где проявляют хозяйскую заботу о получении богатых урожаев, где во время задерживают талые воды, закрывают влагу в почве путем раннего весеннего боронования, там получают высокие урожаи. Знаменитый ученый Вильямс говорит: «Если почва поставлена в условия возможного усвоения всего годового количества влаги, на ней может быть обеспечен урожай до 72 центнеров с гектара». Однако опыт передовиков и указание ученого-почвовед Вильямса еще недостаточно применяются на своих полях колхозы нашего аймака.

На протяжении двух недель стоит теплая погода, снег тает не по дням, а по часам. Казалось бы, что правления колхозов должны были выставить потребное количество людей, чтобы задержать талые воды на полях и лугах. Но, к сожалению, почти во всех колхозах в эти погожие весенние дни не проводится на полях никакой работы. Драгоценные весенние воды уходят не по

назначению. Хуже того, воды образуют на полях и посевах множество рвов, уносят плодородную почву. Работа по задержанию талых вод не терпит промедления. Стоит только немного опоздать с этой работой, как воды, так нужные для растений, уйдут бесполезно.

Во многих колхозах руководители не против поговорить о том, что задержание талых вод приносит большую пользу, что от накопления влаги можно получить значительное повышение урожая. Однако, эти рассуждения остаются рассуждениями, а дела нет. Так рассуждают в колхозах имени Орджоникидзе, имени Молотова, имени Ворошилова и некоторых других. Такие же разговоры были и в прошлые годы. Но беда в том, что пока руководители колхозов и секретари парторганизаций рассуждают, а вода уходит, надев на полях и озимых посевах рывины и тем самым вместо пользы приносит вред.

Пора, наконец, понять, что не разговорами, а массовыми выходами колхозников на поля надо задерживать талые воды. Задержание талых вод—работа экстренная. Надо организовать по несколько групп в каждой бригаде, обеспечить их инструментом и транспортом, чтобы произвести задержание вод на всех массивах. Среди поливщиков надо развернуть социалистическое соревнование и добиться того, чтобы накопить больше влаги на полях. Необходимо также установить наблюдение за созреванием почвы, чтобы по мере созревания почвы на небольших участках не ожидая, когда созреют большие массивы, закрывать в ней влагу—организовать боронование. Вопросу накопления влаги на полях должны придать первостепенное значение правления колхозов, партийные и комсомольские организации. Они должны руководить этой работой повседневно. Коммунисты, комсомольцы должны встать во главе соревнующихся и добиться того, чтобы задержать все талые воды на полях и лугах.

Труженики полей аймака! Все как один, выйдем на поля и луга, задержим талые воды и создадим условия для выполнения обязательств, принятых в ответ на призыв кабачков—заложим прочные основы для получения высокого урожая зерновых, технических, огородных культур и высокого урожая трав.

Организовать работы по задержанию талых вод—задача правлений и партийных организаций колхозов!

По родной стране Всенародное дело

Комсомольцы и молодежь Ленинградского металлического завода имени Сталина решили работать так, чтобы выпустить для великих строек коммунизма машины досрочно и только отличного качества. Это патристическое начинание поддержал весь заводской коллектив. Принятые в прошлом году обязательства ныне выполнены с честью: турбины, например, для Цимлянской ГЭС отгружены досрочно. Сейчас конструкторы завода составляют чертежи сверхмощных гидротурбин для Куйбышевской и Сталинградской гидроэлектростанций. О размерах этих машин-гигантов свидетельствуют такие цифры: диаметр рабочего колеса Куйбышевской турбины превышает 9 метров, общий вес машины—1600 тонн.

Для перевозки ее потребуются большой железнодорожный состав.

Заказы великих строек коммунизма выполняют 36 промышленных предприятий и 29 научно-исследовательских и проектных организаций города

Ленина. Ленинградцы плетут строителям великих каналов и гидроэлектростанций турбины и генераторы, электрические кабели, партажные краны, изоляторы, стальной прокат. Скоро забьется сердце Цимлянского гидроузла—там будет опробована первая гидротурбина. Детали ее совершили путь с берегов Невы к берегам Дона.

Ежедневно с московских вокзалов в адреса великих строек отправляются тяжеловесные товарные поезда с машинами, сложным оборудованием, электроаппаратурой. Стройка поступает продукция более чем с 30 предприятий Сталинской области (Донбасс). Многочисленные заводы страны дают огромное количество самых разнообразных строительных материалов.

Весь советский народ участвует в строительстве гигантских сооружений. Все ярче огни новостроек в пустыне Кара-Кум, на Волге, Днепре, Дону. Идет великое создание. Генеральный план преобразования природы, начертанный рукой великого Сталина, воплощается в жизнь.

Совещание молодых механизаторов

25 марта состоялось совещание молодых механизаторов машинно-тракторной станции. С докладом «Итоги работы за 1951 год и задачи на 1952 год» выступил директор МТС тов. Казанцев.

—Советский народ,—говорит тов. Казанцев,—уверенно идет по пути к коммунизму. Невиданными темпами развиваются промышленность и сельское хозяйство нашей страны. Огромное значение в развитии социалистического сельского хозяйства имеют машинно-тракторные станции.

В 1951 году наша МТС выполнила план сельскохозяйственных работ на 93 процента. Бригады тов. Плахина, Подкорытова выполнили план на 102 проц., а бригада тов. Неродова—на 119 проц. 10 человек трактористов и 8 комбайнеров представлены к награждениям правительственными премиями.

В заключении своего доклада тов. Казанцев поставил новые задачи перед молодыми механизаторами на 1952 год.

—Большие задачи возлагаются в нынешнем году на молодых механизаторов,—говорит тов. Усольцев. В текущем году в нашей бригаде будет работать 5 человек молодых механизаторов. Мы просим дирекцию МТС объявить нашу бригаду комсомольско-молодежной. Включаясь в соревнование, начатое по инициативе бригадиров передовых тракторных бригад республики, мы берем обязательство выработать на каждый условный трактор по 450 гектаров и вызываем на социалистическое соревнование бригаду тов. Суворова.

Тракторист-комсомолец тов. Усольцев в своем выступлении сказал, что в прошлом году он перевыполнил плановое задание, за что был представлен к государственной премии. В нынешнем году,—говорит он,—я беру обязательство выполнить плановое задание на 150 проц.

Бригада тов. Воейкова (колхоз имени Чакалова) обязалась выполнить план тракторных работ на 120 проц., тракторист Шульгин взял обязательство вспахать за свою смену 470 гектаров или вдвое перевыполнить плановое задание. Всего в прениях выступило 17 человек.

В заключении совещания выступил секретарь РК ВЛКСМ тов. Белкин.

—У молодых механизаторов Итандинской МТС,—говорит т. Белкин,—есть все возможности выполнить и перевыполнить свои плановые задания. Нет сомнения в том, что взятые обязательства молодыми механизаторами будут ими выполнены и перевыполнены.

Весенние каникулы в школах

В школах нашей страны закончилась третья четверть учебного года. Начались весенние каникулы. Счастливая советская детвора заполнила театры, библиотеки, музеи, выставки, дома пионеров, туристские базы и стадионы. В стране проводится «Неделя детской книги».

Интересный план проведения каникул намечен в 86-ой женской московской средней школе. Учащиеся, в частности, посетят сокровищницу русской живописи—Третьяковскую галерею и другие музеи столицы.

Оживленно в дни каникул в киевском Дворце пионеров. В минувшее воскресенье ученики младших классов отметили здесь «праздник весны». Дворец организует встречи школьников с писателями. В столи-

це советской Украины проходят олимпиады детской художественной самодеятельности, в детском кинотеатре имени Чапаева открылась выставка, посвященная «Неделе детской книги». Более 80 тысяч школьников побывают в кинотеатрах города.

Весело проводит свой отдых и алма-атинская детвора. В кинотеатрах начался фестиваль детских фильмов. Младшие школьники посещают утренники детских сказок. Проводятся спортивные соревнования учащихся, выступления юных чтецов, музыкантов, танцоров. Миллионы советских детей отдыхают, набираются новых сил, готовятся к самой ответственной четверти, завершающей учебное полугодие.

Квартальный план перевыполнен

Включаясь в социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана товарооборота, торговые работники Батуринского сельпо брали обязательство успешно выполнить квартальный план товарооборота.

Борясь за выполнение принятых обязательств, коллектив работников сельпо добился значительных успехов. По состоянию на 20 марта план товарооборота I квартала вы-

полнен на 115 процентов. Первенство в соревновании среди магазинов держит лавка № 3 (завмаг тов. Липин), выполнившая квартальный план на 149 процентов. На 130 процентов выполнила квартальный план завмаг Татьяна Сумкина. Она заняла второе место в соревновании между магазинами.

И. Помулев,
председатель Батуринского сельпо.

(ТАСС).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Организованно завершить учебный год
в системе партийного просвещения

В нынешнем учебном году, в отличие от прошлых лет, политическая учеба коммунистов проводится более организованно. В большинстве школ и кружков успешно выполняются учебные планы, повышаются качество занятий, слушатели активнее участвуют в обсуждении теоретических вопросов.

Однако, в системе партийного просвещения имеются еще и недостатки. В политшколах и кружках партийных организаций колхозов «Красная заря», имени Хрущева, имени Ленина и некоторых других занятия проходят на низком идейном уровне, допускаются срывы занятий, низкая посещаемость слушателями занятий. Политшколы и кружки этих партийных организаций значительно отстали от программных сроков, партийные организации ослабили контроль за учебной коммунистов.

В аймачной партийной организации есть еще и такие коммунисты, которые сознательно уклоняются от политической учебы. Такие коммунисты, как например, т. т. Ступаков (сельхоздел), Изосимов (райфо), Вирюков (контора связи), Хмелев (ДЭУ), Седунов (колхоз «Путь к коммунизму») бывают на занятиях редкими гостями.

Есть и такие коммунисты, которые избрав самостоятельную форму учебы, по существу ничего не делают, не посещают лекций, не ходят на консультации.

До окончания учебного года в системе партийного просвещения осталось очень мало времени. Поэтому основной задачей партийных организаций, пропагандистов школ и кружков является дальнейшее повышение качества учебы — выполнение учебных планов, проведение занятий на высоком идейном уровне. Надо добиться регулярного проведения занятий, полной явки слушателей, усиления их работы над учебными пособиями. В тех политшколах и кружках, где допущено значительное отставание от учебного плана, надо организовать занятия 2 раза в неделю с тем, чтобы успешно завершить программный материал.

Первичным партийным организациям следует разобраться с положением дел в каждой школе, в каждом кружке, выяснить как обстоит дело с выполнением учебных планов, в какой помощи нуждаются слушатели и их руководители и соответственно с этим принять все меры для организованного завершения учебного года в

системе партийного просвещения.

Задача консультантов состоит в том, чтобы чаще проводить групповые и индивидуальные собеседования с самостоятельными изучающими теорию большевистской партии, глубже изучать недостатки каждого самостоятельно изучающего, оказывать ему соответствующую помощь. Каждый самостоятельно работающий над повышением своего идейно-политического уровня до конца учебного года должен изучить не менее 6—7 работ Ленина и Сталина, причем все изученные работы должны быть законспектированы.

До конца учебного года осталось мало времени. Первичные партийные организации должны принять все меры для организованного его завершения. Это будет способствовать дальнейшему подъему идейной жизни партийных организаций, повышению их боеспособности и политической закалки коммунистов. Успешно овладев марксистско-ленинской теорией мы еще успешнее будем вести практическую работу по строительству коммунистического общества.

М. Андреев,
пропагандист РК ВКП(б).

В помощь редколлегиям стенных газет

Редколлегия стенной газеты

Сила большевистской печати — в руководстве коммунистической партии, в ее широкой, все растущей связи с массами.

Всегда, когда возникает вопрос об организации и работе стенной газеты, нужно обращаться за указаниями и советами в местную партийную организацию (колхозную или территориальную) или в районный комитет ВКП(б).

Для выпуска стенной газеты создается редакционная коллегия. Она избирается на общем колхозном собрании обычно сроком на один год. Колхозная партийная организация помогает колхозникам подобрать работоспособную редколлекцию и рекомендует ее общему собранию колхозников. Партийная организация повседневно направляет работу редколлекции, заботится о повышении идейно-политического уровня газеты и деятельности помещаемых в ней материалов.

Успех газеты во многом зависит от состава редколлекции, ее инициативы, добросовестного отношения к делу и правильной организации работы. Для того, чтобы стенгазета могла на высоком идейно-политическом уровне и со знанием дела освещать все вопросы колхозной жизни и колхозного производства, важно в состав редколлекции избрать авторитетных людей из среды коммунистов и беспартийных — передовых колхозников и колхозниц, механизаторов, представителей сельской интеллигенции.

Редколлегия во главе с редактором несет ответственность за идейно-политическое направ-

ление, за содержание газеты. Она собирает материал для помещения в газете, осуществляет всю работу по выпуску номеров стенгазеты, организует работу с селькорами и проводит массовые мероприятия. Оправдать высокое доверие, оказанное партийной организацией и всеми колхозниками, — дело чести каждого члена редколлекции.

Успех работы редколлекции во многом зависит от четкого распределения обязанностей между ее членами. На заседаниях редколлекции составляются планы работы, обсуждаются перед опубликованием все важные материалы.

Месячные планы содержат план организации материалов для газеты, а также массовые мероприятия — проведение селькорских рейдов, совещаний, семинаров. Эти планы утверждаются местной партийной организацией.

Конечно, нельзя заранее предусмотреть весь круг вопросов, которые могут возникнуть перед редколлекцией. Жизнь сама подскажет чем надо заниматься редколлекции. Дружная коллективная работа редколлекции при условии разветвления большевистской критики и самокритики — залог успеха стенной газеты.

Число членов редакционной коллегии определяется с учетом местных условий, территории колхоза, периодичности выхода газеты и т. д. Можно сослаться на некоторые примеры.

В колхозе имени Хрущева, Рубцовского района, Алтайского края, стенгазета под названием «Перелом» выходит два раза в месяц. Кроме того, вы-

пускаются «боевые листки» и газеты «молнии». Редакционная коллегия ее состоит из пяти человек.

Свою работу редколлегия начала с объединения вокруг газеты селькоров. Это правильно. Без авторского актива редколлегия не может справиться со своими обязанностями. Теперь в газете «Перелом» постоянно участвуют 20 селькоров. Редколлегия систематически проводит совещания селькоров, дает им поручения, проводит селькорские рейды и т. д.

Редколлегия стенной газеты «Вперед» колхоза имени Вороховского, Полтавской области, выпускает газету ежедневно. Каждый номер выходит в восьми витринах, установленных в полевых бригадах и на животноводческих фермах.

В составе редколлекции газеты «Вперед» — 21 человек. Все члены редколлекции распределены по отделам: партийной и комсомольской жизни, культурно-просветительной работы, полеводства, животноводства, механизации сельского хозяйства, внутренней информации. Каждый очередной номер газеты выписывают три члена редколлекции.

Редколлегия крепко связана с колхозным активом. В газете систематически пишет свыше 50 человек. За год в газете опубликовано 1.240 писем селькоров.

Хорошая стенная газета — боевой помощник колхозной партийной организации. Партийная организация обязана оказывать всемерную помощь редколлекции стенной газеты.

Н. Логинов.

Резко повысить надои молока

Наступил период массового отела коров и телок в колхозах аймака. В связи с этим необходимо организовать раздой всех новотельных коров с тем, чтобы резко повысить надои молока.

В этом году колхозы нашего аймака обеспечены, как никогда, хорошо кормами и поэтому имеют все возможности организовать раздой коров. Для этого только требуется желание руководителей колхозов, животноводов, заведующих фермами и зооветспециалистов участвовать в пунктах организации работы по раздоя коров.

Цель раздоя коров не только состоит в том, чтобы побольше надоить молока, но еще и в том, что раздоя коров раздояется вымя и соски у коровы, в особенности у первотелок, а это значит закладывается основа к тому, чтобы в них в будущем получились высокопродуктивные коровы.

В первые дни после отела нужно особенно беречь корову от простуды и в первую декаду после отела высокоудойных коров нужно доить 5—6 раз в сутки, а остальных коров не менее 4 раза. Если вымя напаяно и имеются опасения, что корова может заболеть воспалением вымени, ее нужно доить еще чаще — 7—8 раз в сутки и усиленно массировать вымя. В дальнейшем коров с удоем от 12 до 25 кг — 3—4 раза, с удоем менее 12 кг доить 3 раза.

На полную норму кормления (в соответствии с живым весом и удоем) новотельных коров надо переводить после отела постепенно, в течение 8—12 дней, в зависимости от состояния вымени.

Для получения от коровы в начале локтации наибольших суточных удоев, с 8—12-го дня после отела (если она здорова), рационы составляются с прибавкой на раздой, т. е. увеличенный с фактическим удоем на 2—3 кормовых единицы. Если корова после прибавки увеличила удои, тогда производится новая надбавка корма. Если на последнюю надбавку корова в течение 10—12 дней не отвечает повышением удоев, то нужно попытаться добиться увеличения продуктивности изменением рациона по составу кормов. Если же изменение рациона при сохранении повышения нормы не дало увеличения удоев, корова постепенно в течение 10—12 дней переводится на кормление, соответствующее ее фактическим удоям и живому весу с учетом уситанности.

Коровам, снизившим живой вес, необходимо прибавить 1—2 кормовых единицы. Кормить корову нужно в зависимости от объема суточной дачи кормов и удои 3—4 раза в сутки. Цель коров следует столько раз, сколько раз кормят, но не менее 3 раз в сутки.

Рационы следует пересматривать не реже два раза в месяц с тем, чтобы обеспечить раздой коровы и не допустить снижения ее уситанности и живого веса. Рационы должны соответствовать нормам кормления по кормовым единицам, перевариваемому белку, кальцию, фосфору и обеспечены витаминами.

Рационы составляются и принимаются в хозяйстве грубых, сочных и концентрированных кормов.

Чем выше удои, тем разнообразнее и лучше по качеству должны быть корма, входящие в рацион, с учетом индивидуальных особенностей коров. Количество грубых кормов в рационе необходимо отвешивать на группы коров, а количество сочных и концентрированных — индивидуально.

Если замечается, что корова начинает спивать удои, нужно перемешать рацион, стараясь ввести в него корма, которые корова поедает с наибольшей охотой. В случае недостатка в рационе кальция и фосфора эти вещества нужно добавить согласно норме в виде мела или костяной муки. При определении количества минеральной добавки нужно исходить из следующего расчета: 10 гр. мела содержит 4 гр. кальция и 10 гр. костяной муки содержит 3,8 гр. кальция и 2 гр. фосфора.

Если в рационе содома составляет большую часть грубого корма, часть ее следует скормить в подготовленном виде.

В стойловый период необходимо скормить максимум сочных кормов, повышая аппетит у животных и поедаемость рационов, путем подготовки кормов, разнообразием рационов, лучшим качеством кормов.

Все работы на скотном дворе должны производиться по строго установленному распорядку дня, т. е. всякое нарушение распорядка дня снижает удои.

Большая ответственность в деле раздоя коров и повышения их продуктивности ложится на зоотехников и ветработников. Они должны проявлять инициативу и строго следить за порядками на ферме. Зоотехники и ветработники, работающие преподавателями на трехлетних курсах, должны научить курсантов как практически составить рацион, массировать вымя у коровы, как подготовить корову к отелу и т. д.

Добившись повышения продуктивности коров, колхозы получат дополнительные тысячи рублей дохода.

Поэтому руководители колхозов, секретари партийных организаций, заведующие фермами должны принять все меры к тому, чтобы организовать раздой коров, мобилизовать на это важное дело доярков, развернуть среди них социалистическое соревнование за дальнейший подъем продуктивности животных.

М. Махосов,
гл. зоотехник сельхозотдела.

По материалам газеты
„Знамя Победы“

13 марта в нашей газете была опубликована статья «Обманутые надежды», в которой говорилось о том, что объявленное кино «Чертова ущелье» в колхозе «Красная заря» не состоялось. Как сообщили нам из аймачного отдела кинофикации, факт подтвердился. Кино не состоялось потому, что председатель колхоза имени Чкалова тов. Помулев отказался выделить лошадь для перевозки киноустановки из колхоза имени Чкалова до колхоза «Красная заря».

Ответ. редактор
М. БАЛАГАНСКИЙ.